

La Voz de Alicante

Viernes 7 de Abril de 1905.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 950

Diario de un reportero

Esto del conflicto de las subsistencias se pone cada día más feo. Los tahoneros están empeñados en subir el pan y el Ministro de Hacienda, que ahora ha resultado ser una especie de providencia del consumidor (quien lo dijera: les ha declarado guerra a muerte, entablado con ellos un desafío en campo abierto y arancel en ristre, que si no es semejante al paro honroso de D. Suero, tiene sus puntos de parecido con el famoso combate de los caballeros manchegos «El de los Espejos» y «El de la Triste Figura».

Nada menos que un ministro de la Corona, rompe lanza y abre liza contra los diez ú doce ú veinte mil millones tahoneros, que quieren subirnos el pan sin consideración ninguna a la falta de trabajo, a la sequía, al conflicto de los estudiantes, a la reapertura de Cortes y a todas las demás calamidades que nos cercan, nos ahogan y nos están poniendo el corazón en un puño.

Malandrines y viles, estos enarriados industriales desean apretarnos el cordel, ahora que lo tenemos puesto al cuello. Hacía falta un caballero sin par y sin tacha que acudiese con todas sus armas y el invencible esfuerzo de su potente brazo, a desfacér tamaño entuerto. Pues bien; ya tenemos el paladín; por adarga la «Gaceta», por rocín la poltrona ministerial, por lanza el arancel de Aduanas y por yelmo la montera murciana, que me río yo de la bacía de Mambriño y de todas las caperuzas célebres que en el mundo han sido, desde la tiara de Artafeznes hasta el tricorno de Napoleón.

Hora era ya de que un ministro dijese la de D. Quijote ante la jaula de las fieras:

—Panaderos a mí!
De esta hecha vamos a meter en caja á esa cáfila de industriales de todo género que traficaban con nosotros, poniéndonos las peras á cuarto y el arroz, las lentejas y el aceite á no sé qué barbaridad de pesetas el quintal. El problema del comer, problema pavoroso si los hay, va á ser resuelto en un periquete, como el señor García Alix se lo proponga, sin más que seguir el camino emprendido y dedicar la vida ministerial á enderezar desdichas y remediar viudas y doncellas ultrajadas, como hacía el valeroso caballero cuyo tercer centenario estamos en visperas de celebrar. Las hazañas del señor García Alix tienen el doble mérito de la conveniencia y de la oportunidad.

Conveniencia, porque vá á remediarnos la carestía de la vida, que tantos lamentos y rugidos está produciendo por esos mundos: oportunidad porque no podrá negarse que la figura de García Alix, ministro andante de la gloriosa orden de la caballería, es la más á propósito para figurar en el próximo Centenario de la publicación del Quijote, ya que despreciando las ociosas plumas y subiendo sobre su famoso corcel, se prepara á recorrer el largo y penoso calvario de los andantes caballeros, durmiendo en ventas, recorriendo caminos, acometiendo aventuras y dejándose cocear de gyanes, yangüeses, gigantes y tahoneros, que deben de ser los peores de todos los malandrines que la maldad y la justicia producen.

En un banquete celebrado en Madrid, días pasados, en honor del blasfemo Morote, el mismo que dijo desde las columnas de «El Pueblo» de Valencia, que había que declarar la guerra á Jesús, y que es hoy uno de los más conspicuos redactores del «Heraldo», pronunció un discurso, el ex-joven ex-ministro Sr. Canalejas.

Y como hay muchos católicos sandios que más ó menos directamente ayudan á este funesto político en sus empresas anticristianas, creemos oportuno reproducir, para que llegue á conocimiento de aquellos, algunas palabras del político anticlerical y la una de las mismas dice, un querido colega de Madrid en el siguiente artículo:

Un banquete y un discurso

En los albores del movimiento revolucionario que ha convertido á Valencia en una kábila de Marruecos, y perdonen las kabilas la comparación, tenían los republicanos valencianos la costumbre de reunirse todos los años en Viernes Santo para celebrar un banquete de promiscuación, regocijándose después con la noticia de que la carne y el pescado les había sentado tan ricamente. Que es lo mismo que les pasa á los perros y á los gatos, y á cuantos hacen de los mandamientos de la Iglesia el caso de los republicanos, siempre que no se les indigeste la carne

ó el pescado ó las dos cosas á la vez. Pero muertos, sólo duro y terrible con los escarabas y fariseos, que absolvió á la Magdalena, que no condenó á la mujer adúltera arrepentida, que pidió perdón para sus mismos enemigos en el árbol de la Cruz: por cual de estos delitos le tiene declarada guerra el desdichado Luis Morote? Ni él ni el Sr. Canalejas, su padrino, lo dijeron anoche; pero el Apostol del anticlericalismo aprovechó la ocasión para soltar la lengua á todas estas sinceridades.

«Yo también—dijo—soy revolucionario. No recojo de la revolución sólo el concepto de fuerza, sino el de progreso, el de adelanto. Y así, y prescindiendo de monarquía y república, soy revolucionario en España. Cuando me llaman sectario y radical, me enaltecen.
Tengo la única virtud de decir arriba lo mismo que abajo.
¿Qué os he de decir de Morote? Parto con él el pan del espíritu, aunque él sea republicano, demagogo, y yo monárquico, y estamos juntos, sin traicionar nuestras ideas, porque á ambos nos une el mismo sentimiento por el progreso de nuestra nación, por la España nueva.
En esta reunión de intelectuales, tengo dos notas antipáticas para vosotros: soy político y soy abogado.
Tenéis razón en abominar de todos los políticos que han achicado la nación que vosotros engrandecéis en el libro, en las artes, en la prensa.
Estoy con todo mejor entre vosotros, que en otras partes donde se dice que no se me quiere... (Grandes aplausos).
Todos debemos estar unidos para decir que prefiere á toda otra la calificación de periodista.
Censura en la prensa española dos defectos: la falta de ideal y la timidez.
Elogia á Morote, periodista ante todo, que rehusa las subsecretarías, por seguir siendo republicano.
He hablado—dice—y es natural, porque tengo ganas de hablar, porque no tengo donde hablar, y porque en otras partes no puedo decirlo todo como aquí, porque aquí no estoy sujeto á la disciplina política que esclaviza más que la militar, sujetando el pensamiento al servicio de un ídolo... (Grandes aplausos).
Elogia calurosamente á Galdós, complaciéndose en ver en él al autor de la anticlerical «Electra», á Blasco Ibáñez, Sorolla y Benlliure.

Porque tratándose de un banquete en Cuarema y en honor del blasfemo Morote, no podía faltar el Sr. Canalejas con su indispensable discurso, proclamando la accidentalidad de las formas de gobierno ante lo esencial de que los liberales de todos los campos y matices se muestren unidos ante el enemigo común, que es el clericalismo; que somos cuantos repetimos que el liberalismo es pecado; que es la Iglesia de Jesucristo, aunque el Sr. Canalejas, por un resto de hipocresía y para mejor herirla lo disimule, por más que á su lado estaba el héroe de la fiesta, quien sin ningún género de disimulo ha declarado que el objeto de sus odios es Jesús omnipotente y misericordioso, compasivo con los pobres, salud de los enfermos, resurrección de los

Nosotros, los políticos, no os ofrecemos grandezas que cantar. Sois demasiado grandes para el país en que vivís. Pero esto mismo debe hacernos quererle más y trabajar por su engrandecimiento. Insiste en que toda la España liberal debe estar unida, en la conveniencia de que formemos nuestro convento.

Recogemos de estas confesiones las que se refieren al Canalejas sectario, al Canalejas que declara que tienen razón «los que abominan de todos los políticos que han achicado la nación», al Canalejas confesando «que no le quieren en palacio» y al Canalejas servil que forma parte de un partido político donde hay que «sujetar el pensamiento al servicio de un ídolo». Estos son los que se rebelan contra la Iglesia católica y contra Dios! Estos son los titulados cantores de la libertad!

Gomulador automático de plomos posibles

Los posibles ó plomos graduados son sumamente importantes en toda clase de instalaciones de luz eléctrica, y puede decirse que son absolutamente necesarios en las grandes instalaciones para evitar incendios desperfectos en los aparatos, otros accidentes desagradables, como con harta frecuencia suele suceder.

Con todo no deja esto de tener sus dificultades é inconvenientes. Porque quedan completamente en tinieblas, todas las localidades iluminadas por lamparillas que se derivan del cable, cuyo plomo se ha fundido; lo cual puede causar graves perjuicios, sobre todo en grandes establecimientos como Seminarios, Colegios, Teatros y otros sitios, donde suele haber aglomeración de gente, como suele suceder en los actos literarios, academias, representaciones teatrales, banquetes etc.

Para obviar estos inconvenientes, se ha ideado y construido en Loneres (Francia) un aparato que llama su inventor «Phenix Reidiacrem», que funciona, en caso de fusión del plomo, dirigiendo automáticamente la corriente por otra vía que á su vez la lleva á una resistencia y de allí pasa á unirse de nuevo á la primera canalización por la parte superior del plomo fundido, si-

Polletón de LA VOZ DE ALICANTE (20)

JUAN F. MUÑOZ Y RABÓN, PBRRO.

PACO GÓNGORA

NOVELA

TOMO II

colores. ¡Pobrecito de mi alma! ¡tan desgraciadito, y tan solito en el mundo, sin tener quien lo quiera!
¡Ay! pero no; yo no debo quererle; yo tengo que ser monja... ¡Monja, y loca de amor por un hombre? Pero ¿por qué, Dios mío, no está en la mano de una su voluntad y por qué ha de ser ésta tan rebelde...? ¡Por qué he de querer yo á este hombre, con toda mi alma, y por qué

he de querer dejar de quererlo?... ¡Será esto lo que decía el Padre en los Ejercicios, de aquellos dos caballos, que tiraban del carro del alma, pero cada cual por su lado, creo que en uno de los diálogos de Platón, ó de otro de esos que sabían muchísimo...
Sí, sí: los dos caballos, tirando de mi alma cada cual á su lado; pero ¡ay! despedazándomela entre los dos, como los cuerpos de aquellos mártires que amarraban por los brazos y por las piernas á las colas de cuatro caballos para que, fustigados, se dieran á correr y los despedazaran vivos, entre intensas oleadas de infinito dolor...
Porque si yo pudiera aborrecerlo, ó siquiera olvidarlo, asunto concluido. Si, queriéndolo como lo quiero, pasara por todo y me casara con él, asunto concluido y en paz. Pero lo triste, lo horrendo, es amarle: no poder dejar de amarle... (porque tú sabes, Dios mío, que no puedo) y, amándolo, aparentar que no le amo... y hacer por que se vaya... y se case con otra... ¡ay no, Dios mío! ¡primero muerto, que con otra mujer!! y con una careta de indiferencia, cuando no de alegría, vestir de máscara mi pobrecita alma dislacerada y moribunda, y ¡qué sé yo, Dios mío, qué sé yo! porque si yo llego á hacer todo esto (y lo haré aunque me muera) voy

á ser la más grande, al par que la más infortunada, de las mujeres. ¡Luego dicen que si las novelas! ¡Ah! si mi historia, desde que conocí á este hombre, se escribiera punto por punto, de seguro que habrían de decir: ¡infundios de novelistas, que no cuentan más que cosas imposibles!...
En fin á luchar: á ahogarme el corazón y despedazarme el alma como dice la Madre Dolores... Pero, Dios mío, que no me maude más jazmines... ¡Madre mía de los Dolores, que no me lo mande!... ¡que no me dé más puñaladas, que bastante lastimada estoy ya! ¡Madre-cita mía, que pasaste tantas penitas negras en el calvario, Dios te salvé. Reina y Madre...
Y acabó de rezar la oración; lloró en silencio muy largo; y, vistiéndose y lavándose los ojos doloridos de llorar y peinándose el enmarañado castaño pelo se fué hacia la cocina con la cabeza desvanecida y las piernas inseguras, pero con el rostro tranquilo, como lo tenían los mártires en las escalinatas del trono de los tiranos.

VIII
Una limosna

¡Días más aburridos, que los que estaba pasando Paco Góngora!...
Cayéndose encima la casa cuando se distraía, si todo le hastiaba? Los libros se le caían de la mano. El museo se lo sabía de memoria. El trato de gentes... ¡pero había visto el lector nada más tonto, ni más insustancial, ni más sin meollo ni enjundia, que la conversación de la inmensa mayoría de los mortales? ¡El paseo?... ¡Y había nada más inocentemente memo, que tenderse en un coche, para hartarse de ver quienes y no por los que darían lástima, si no causarían risa, ó alardes de podemos más que queremos, que irritarían la sangre, sino produjesen compasión, como la produce el espectáculo de todas las locuras?
Pues entonces ¿qué le quedaba á él ya en este mundo?
—¡Penitas!—le decía en su interior una voz tan distinta y tan clara, como la que oía Macbet.—¡Hacerte digno de Penitas! ¡demostrarle que tú también eres verdad!
—¿Verdad?... ¿verdad?...
¿Pero qué demonios hago yo, para demostrarle que soy verdad; es decir: una voz tan distinta y tan clara, como mi ser; que no consigo olvidarla por más que me empeño y que la vida sin ella se me está haciendo tan imposible como día sin sol que lo haga? ¡Escribirle? ¡Pero y qué le digo?... ¡Volver á ¿Y ahora, qué se hacía él, ni con qué Matojos? Pero ¿y con qué cara después

guiendo su camino para dar luz, aun- que notablemente debilitada por la resistencia, á las lámparas y fuerza á las maquinas movidas por dicha corriente.

De estas breves indicaciones se deduce que este aparato es de suma utilidad é importancia, sobre todo en las grandes instalaciones, porque da aviso de que en ella, pasa algo anormal, y evita la completa extinción de las luces y el paro brusco de las maquinas. En cambio tiene el inconveniente de que deja debilitada la luz de las lámparas, y la fuerza motriz de las maquinas, por razón de las resistencias que donde se ha de pasar, hasta que se haya verificado el recambio del plomo fundido.

Recientemente se ha construido un aparato que tiene todas las ventajas del que acabamos de describir, sin ninguno de sus inconvenientes. Porque conserva la misma intensidad de la luz en las lámparas, y la misma energía que ha de mover las maquinas, que tenía, antes de la fusión del plomo.

Este aparato, en caso de fundirse el plomo, por un cruce ó exceso de corriente, se encarga de sustituirlo por otro nuevo de igual, mayor, ó menor graduación y lo hace con tanta rapidez, que apenas pueden los espectadores, percibir una pequeña oscilación en la luz de la lámparilla.

El inventor del aparato es un jesuita español que actualmente reside en el Colegio de Santo Domingo de Orihuela, en cuya central funciona con excelente resultado.

El Padre Martín

Noticias recibidas acerca de la grave dolencia que aqueja al reverendísimo Padre Martín, General de la Compañía de Jesús, acusan que ha comenzado su tratamiento por medio de los rayos X y que va mejorando notablemente el estado del enfermo.

Su Santidad se interesa tanto por la salud del Padre Martín, que al decirle el Padre Asistente, de los Jesuitas en Italia, que se hacían oraciones pidiendo al Señor conceda la salud al Padre Martín, si así le conviene, Su Santidad, le dijo «que debía pedirse por la salud del Padre Martín, sin condiciones», y le en-

QUISICOSAS

Sabido es que las armas que contra la Religión católica esgrimen constantemente sus enemigos, son la mentira y la calumnia; y por eso mentiras á granel y calumnias á destajo sirven constantemente los periódicos clerofobos á sus incautos lectores, cuyas inteligencias oscurecen y cuyos corazones corrompen.

El proceder es indigno, decimos poco, es infame, pero de efecto seguro: porque cómo neutralizar los estragos que la mentira y la calumnia hacen en hombres ignorantes á cuyo conocimiento no llegan las rectificaciones de esas calumnias y mentiras, porque cuidan muy bien de ocultárselas y de callarlas los mismos periódicos que mintieron y calumniaron?

Así estamos viendo á diario en la prensa sectaria relaciones espeluznantes y noticias terroríficas de curas, de frailes y de monjas, á quienes se achacan las mayores enormidades, que resultan luego solemnes mentiras ó inconcebibles exageraciones y siempre monstruosas calumnias; pero no haya miedo que esos periódicos rectifiquen lo que dijeron ni que inserten en sus columnas los rasgos de abnegación y de caridad heroica que realizan esos frailes, curas y monjas tan odiados, á quienes alienta la única fuerza capaz de producir tan maravillosos actos: la caridad de Cristo.

¿Quiénes, sino, son los que dejando familia, comodidades y placeres, se consagran al cuidado de los enfermos en los hospitales, de los ancianos en los asilos, de los niños abandonados, en los hospicios, de los leprosos en los lazaretos y de todas las dolencias físicas y morales que afligen á la humanidad, allí donde esas dolencias se presentan?

Los hechos responden con tal elocuencia á esta pregunta que nadie puede alegar error, aunque la perversión del corazón les haga callar y aun negar aquello mismo que sienten en el fondo de la conciencia.

Entre los desdichados periódicos que

más se distinguen por este género de literatura, figura uno que en esta ciudad se publica y que para ser leído se ha de cojer con pinzas, porque la primera le rezuma por todas las letras. Ya comprenderán los lectores que me refiero á El Pueblo, ese papelucho inmundo que se publica en esta ciudad para escarnio de su cultura y de su espíritu altamente noble (sería curioso un espíritu bajamente noble), como él ha dicho de LA VOZ DE ALICANTE, si bien retratándose á sí mismo de cuerpo entero, con poca gramática pero con mucha exactitud.

Pues bien: este... periódico (de algún modo hay que llamarle), que recoge en sus columnas todas las inventivas de otros, cuando no son propias, contra cosas y personas sagradas, publicó hace algunos días un terrorífico telegrama de El Liberal (de la misma familia que El Pueblo), en el cual se daba cuenta de que una monja joven y guapa (pues si no es así ya el relato no resulta tan interesante), había sido atrocemente martirizada en un convento de San Martín de Don, del cual había huido y en el cual se la había recluido de nuevo contra su voluntad.

Se trata de una pobre demente que lo está hace ya algún tiempo, á la que sus hermanas de religión cuidaban con la caridad propia de ellas y que huyó en un momento de desquicio.

Pero, ya, ya; buenas y gordas; ir con eso al Pueblo es como llamar á Cachano con una teja. ¿Había él de privarse del gustazo de sacar punta á este crimen de la reacción? ¿No es ocasión propicia para acrecentar en el corazón de sus pobres lectores el odio á los institutos religiosos y por ende á la Iglesia católica? Pues adelante con los faroles y la verdad que la parte un rayo y la justicia para los tontos; que para eso es periódico liberal y clerofobo y blasfemo é impío por las cuatro puntas y con él no rezan esas antiguallas que se oponen al logro de sus intentos.

Y en efecto: anoche vuelve á la carga copiando la misma noticia de un periódico de Orihuela, al que no nombra, pero que por las trazas es tan mal orientado como El Pueblo. En esa noticia se atribuyen los supuestos martirios de la monja á que no podía entregar las cuatro mil pesetas de su dote.

Y en efecto: anoche vuelve á la carga copiando la misma noticia de un periódico de Orihuela, al que no nombra, pero que por las trazas es tan mal orientado como El Pueblo. En esa noticia se atribuyen los supuestos martirios de la monja á que no podía entregar las cuatro mil pesetas de su dote.

Dice así esta carta, literalmente copiada: «Sobrón y Marzo 30 1905.

Muy señor mío y amigo: En este momento he recibido su grata carta y en contestación debo manifestarle que el día 24 á las tres de la madrugada, se presentó en el establecimiento balneario donde residio una mujer, solicitando audiencia, á la que me negué por ignorar quién era.

A las seis estuve con ella y á primera vista comprendí que era una demente. Me refirió que había dado fuego al convento y por medio de escaleras había subido y saltado la tapia; la pregunté si quería volver al convento y me contestó que sí; entonces tomé un coche, comí en San Martín y ella en mi presencia entró en clausura á las dos y media.

La prelada me dijo que hace tres años sufre de dicha enfermedad la pobre fugada.

Mande cuanto guste á su afectísimo amigo y servidor, José María de Ibieta Torre Mendia.»

Conservamos el original de esta carta que explica lo ocurrido y echa por tierra la novela inventada; y se la brindamos al Pueblo, que ahora tiene ocasión de demostrar su cacareado amor á la justicia, publicando esta rectificación.

Pero ya verán ustedes como no lo hace, del mismo modo que no dijo una palabra de aquel reciente acto heroico de un fraile capuchino, que se prestó tan solo por caridad, á que de su cuerpo se sacaran las tiras de piel necesarias para hacer á una niña una operación quirúrgica, sin la cual hubiera fallecido. Y por cierto que ya ha salido de España este fraile con destino á una leprosería de Abisinia, donde prestará sus servi-

cios á los pobrecitos leprosos, lo cual también llamará El Pueblo, como calla todo lo bueno que los frailes hacen, y seguirá embaucando y engañando á sus lectores con las noticias sensacionales y de escándalo, á que se muestra tan aficionado.

Y así es como está en carácter; porque pedir justicia y veracidad á periódicos de la calaña de El Pueblo, es pedir peras al olmo.

En otro lugar de este número damos cuenta de un nuevo invento debido á un religioso jesuita. Lo cual no será obstáculo para que El Pueblo y compinches sigan hablando de la ignorancia de los clericales y de los frailes.

Y alardeando de veraz y de ilustrado. ¡Farsante!

ALICANTE

Se ha separado de la Redacción de «El Correo Español» el, conocido periodista D. Pablo Becerra.

El Rey firmó ayer dos decretos importantes encaminados á mejorar el problema de las subsistencias. Uno de Hacienda referente á la rebaja del arancel para trigos y harinas y otro de Gobernación relativo á mataderos públicos.

La guardia civil del puesto de Daya Nueva participa al señor Gobernador, haber detenido en el sitio denominado «Bodega» de aquel término municipal á un individuo llamado José Torres Hurtado presunto autor de las heridas graves inferidas el día de ayer en la partida de Don Pedro (Almoradí) á Francisco Ruiz Baiguer.

El referido individuo con una pistola de dos cañones que se le ocupó fué puesto, ha disposición del señor Juez de Instrucción.

Habiéndose declarado que el tipo medio del cambio en la segunda quincena del mes próximo pasado, ha sido el de 32.54 por 100, corresponde una reducción de 25 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúen en las aduanas

Ha sido autorizada por el Gobierno civil la reforma de los artículos 5 y 16 del Reglamento de la Sociedad denominada «Banco agrícola de labradores de Jijona».

En Novelda se ha creado un cuerpo de vigilantes secretos que lo forman veteranos de la guardia civil con un cabo, que en dos parejas recorren la población, combinando sus servicios con la benemérita en activo.

Ha salido para Madrid y Valladolid, el teniente de la guardia civil, jefe de la línea de Orihuela, D. Luis Grijalvo.

Según tenemos entendido en el Club de Regatas se han tomado prudentísimas medidas para evitar un incidente desagradable que pudiera ocasionar la aglomeración de gente en dicha casa flotante al embarcar S. M. el rey para trasladarse al «Giralda».

Se ha remitido al Rectorado universitario un expediente instruido á instancias de doña Rosario Navarro maestra de Alzabara (Elche), en solicitud de aumento de sueldo que por el censo de población le corresponde.

También ha sido remitido al mismo centro, instado por doña Josefa Casamajo, maestra de párvulos de Jijona, un expediente solicitando autorización para efectuar las oposiciones anunciadas á escuelas de 2.000 pesetas.

Se ha solicitado del señor gobernador el oportuno permiso para la celebración de una corrida de toros que tendrá lugar el día 14 del actual.

La Alcaldía de Benisa ha sido autorizada para celebrar festejos en honor de la Purísima Concepción, el cuarto domingo de Abril.

Ha sido autorizado para establecer desde la estación de Elda á Novelda y viceversa, á D. José Javaloyes, vecino de la primera de dichas localidades, un carruaje para la conducción de viajeros.

Ayer tarde fueron desengañados los seis toros de Ibarra que han de lidiarse en nuestro circo taurino el próximo día 14 por los espadas Fuentes, Lagartijillo chico y Templaito.

El ganado es fino, bien armado y de libras.

Sus nombres, pelo y numeración es la siguiente:

Manquito, de pelo castaño, señalado con el núm. 1. Cosario, negro, con el núm. 45. Cerrajero, negro, marcado con el número 78. Misionero, negro meano con el número 56. Uciñé, castaño, señalado con el número 81, y Ruluto, negro chorreo con el número 112.

Según los inteligentes, este ganado dará mucho juego.

El Boletín Oficial de hoy publica entre otros, los siguientes asuntos:

Circular del Sr. Gobernador ordenando la busca y captura de varios soldados desertores.

Otra de la misma autoridad para que Don Luis Rizo presente alegación en el recurso interpuesto contra este Gobierno Civil por una providencia declarando el nombramiento de titular de Pinoso.

Edicto de minas. Convocatoria de la Asociación de Ganaderos.

Anuncio de subasta para el aprovechamiento de espartos de varios montes forestales del término de Villajoyosa.

Edictos de Ayuntamiento. Providencias judiciales.

Por el señor Gobernador ha sido autorizado el Alcalde de Bañeras para celebrar fiestas en aquella población durante los días 23 al 26 del actual en honor á su patrón San Jorge.

Ha fallecido la señora doña Josefa Niño, madre de nuestro amigo D. Victoriano Masía, maestro de una de las escuelas públicas de Alicante.

Nos aseguran que con motivo del considerable número de luces que durante la noche del próximo día 14 tendrán que alimentar de fluido esta capital, los abonados á dichas fábricas se verán privados durante unas dos horas que serán de 7 á 9 de gran parte de corriente.

Se está procediendo con toda urgencia al arreglo de las vías del muelle por donde ha de pasar el tren real que conducirá á S. M. á Elche y Albacete.

Se dice que la Sociedad Real Club de Regatas, piensa pedir á Don Alfonso, se le conceda hacer en firme dicha casa flotante.

Ha salido para Barcelona donde tiene enferma de gravedad á su señora madre, el notario de esta capital D. Lorenzo de Irizar y Avilés.

Después de haber disfrutado licencia se ha presentado en este Gobierno Militar el Teniente Coronel del Estado Mayor D. Ramón Aiza, secretario en propiedad de dicho Gobierno militar y Jefe de Estado Mayor de la 6.ª división.

Se asegura que el general Ochando, director general de carabineros, girará una revista de inspección á las fuerzas de su mando de las comandancias de Valencia y Alicante con motivo de la próxima visita del rey.

Tampoco hoy han asistido á clase los estudiantes del Instituto y Escuela de Comercio. Como en el día anterior, han recorrido algunas calles de la capital.

Se está construyendo una artística iluminación que lucirá la fachada del Gobierno militar, en la que se leerá «Viva el rey».

De Hacienda

Relación de las cantidades que con esta fecha pasa la Aduana de esta capital al Banco de España para su pago.

Compañía ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante, 4 058'44 pesetas. Juan Rubert 59'10 idem.

El mismo 1'91 idem. El mismo 176'28 idem. El mismo 418'60 idem. El mismo 2.277'50 idem. El mismo 2.309'92 idem. Antonio Pérez Pérez 26' 5 idem. El mismo 528'85 idem. El mismo 124'00 idem. Hijos de Valeriano García 42'56 idem. Juan Guardiola 2.095'30 idem. Galiana y Mas Bonmati 0'70 idem. H. de J. M Dolz y Compañía 1.072'25 idem. M. Sánchez 236'00 idem. Francisco Visconti 2.277'50 idem. Antonio Pérez 77'50 idem. El mismo 304'40 idem. J. Falp 5'00 idem.

Sucesos

DETENIDOS.—Anoche fueron detenidos dos individuos por promover un fuerte escándalo en la calle de San Fernando.

También fué detenido anoche un sujeto llamado Juan Valero por alborotar en las Provincias y romper dos faroles del alumbrado público.

Registro Civil

Nacimientos

Pompello Rabato Angora.

Defunciones

Antonio Mazon Fuster.

Matrimonios

José García con Antonia Josefa Campello.

La Provincia

ELCHE 6.—Conforme anunciábamos, ayer llegaron á esta ciudad, procedentes de Madrid, los señores don Joaquín Torres y D. Manuel Pomares Ceva, individuos de la comisión encargada de recaudar fondos para Santa María.

Ya tuvimos la satisfacción de adelantar la noticia del buen resultado obtenido por dichos señores en el asunto que les ha llevado á la capital. Pero hoy, después de haber visitado al señor Cura, nos complacemos en manifestar que el éxito ha superado las esperanzas que se habían concebido.

En el Real Palacio se les prometió interesarse en la favorable resolución del expediente que se venía tramitando sobre la petición de 25.000 pesetas para reparación de nuestro primer templo.

En igual sentido se expresó el jefe del Gobierno, Sr. Villaverde, al que fueron presentados por los excelentísimos señores duque de Béjar y Barón de Petrés.

En casa de este último celebróse una comida con el exclusivo objeto de buscar el medio más á propósito para llegar al fin que se desea, que no es otro que el de ver terminadas las obras de Santa María, sin necesidad de enagenar ninguna de las preciosas alhajas de nuestra amantísima Patrona, si una precisión superior no obligara á lo que siempre resultaría doloroso. Fueron invitados los Marqueses de Pozo-Rubio, los de Peañel, la condesa de Pino-Hermoso, el Duque de Béjar y el señor Cura de Santa María. Hizo los honores la Baronesa de Petrés. Como resultado de esta reunión se convino en celebrar una función dramática en el teatro Apolo uno de los días de la próxima Pascua, encargándose de reparar personalmente las localidades las excelentísimas Sras. Marquesas de Pozo Rubio y Peañel, la Condesa de Pino Hermoso y la Baronesa de Petrés.

Entre los donativos merece especial el del Duque de Béjar y sus cuatro hermanos que entregaron al señor Cura mil reales cada uno.

La comisión regresa satisfechísima de las muchas atenciones que ha recibido en la Corte.

Bienvenidos sean nuestros distinguidos amigos á quienes felicitamos por el feliz resultado de sus gestiones.

Y sin perjuicio de ocuparnos en lo sucesivo del resultado satisfactorio de este viaje, pasemos á hablar del proyectado por D. Alfonso.

Ayer cometimos el error de decir que la comitiva había de pasar por la calle Mayor, siendo así que al salir de Santa

María se dirigirá á la calle Ancha, pasando luego por la Glorieta, Corredera y plaza Mayor hasta tomar la del Carmen y seguir ya el itinerario expuesto.

A la entrada del pueblo se levantará un arco, y en el paseo de Alfonso XIII (vulgo de la Estación), cuyas puertas estarán guardadas por la guardia civil, esperarán con palmas todos los niños de las escuelas y colegios del pueblo que quieran adherirse.

La Industria alpargatera prepara una exposición en la Glorieta, si D. Alfonso tuviera tiempo de verla. Se ha consultado el caso antes de comenzar los trabajos, que serían costosos, pues figurarían desde las primeras labores hasta el envase de los géneros, según hemos oído decir.

Continuaremos hablando de estos preparativos,

El Corresponsal.

ALCOY 6.—Ha fallecido en esta ciudad á las 79 años el maestro superior jubilado, de primera enseñanza, D. Pedro Santa Bañón.

Mañana viernes tendrá lugar en esta plaza el solemne acto de jurar la bandera los reclutas incorporados el presente año en el Regimiento de infantería de Vizcaya.

DESDE VALENCIA

6-Abril 1905.

Parece que va agravándose la situación de Valencia con la huelga estudiantil. El Sr. La Cierva se muestra intransigente, y más intransigentes aún los estudiantes, siendo de lamentar el giro que va tomando, lo que comenzó por ser una sencilla protesta escolar. La situación actual de la ciudad del Turia, es de todo punto crítica. Y dada la exaltación en que se encuentran los ánimos, es de esperar ocurran graves accidentes á la venida del Rey. No son ya los estudiantes solos, son elementos extraños y de ideas antimo-

nárquicas, que no obstante los esfuerzos de los escolares para que nadie se les agregue, procuran por todos los medios la alteración del orden. Y el Rey vendrá un día de éstos, y la excitación de los ánimos, aumenta y la huelga continúa y el ambiente, va impregnándose de señales inequívocas de perturbación.

Ayer, no se entró á ninguna clase y la manifestación estudiantil silbando y cantando «couplets» como los días anteriores, recorrió las calles más céntricas, pidiendo el paro al comercio é impidiendo la circulación de tranvías. Por la noche, contra costumbre, continuó la manifestación y al pasar ésta por la calle de San Vicente armando un escándalo monumental pude observar, que los manifestantes, eran en su mayor número, obreros. Hoy á la clase de primera, han entrado varios alumnos del 6.º curso de la facultad de Derecho, pero vistas la actitud y amenazas de sus compañeros, al llegar las clases de segunda hora, se han negado á entrar en las aulas. Como ayer, la manifestación impide la circulación de tranvías. Se han estacionado esta mañana en la plaza de la Reina y han conseguido impedir el tránsito á catorce tranvías que por espacio de una media hora, han estado parados. En vista de lo que ocurría, han acudido varios policías de la secreta-

ria para imponerse á los estudiantes y dejar á los tranvías continuar su marcha, pero ante la enérgica oposición de los escolares que gritaban á los policías ¡fuera! que se retiren! han desistido de su empeño si bien detuvieron á un manifestante que resultó ser un obrero.

Los estudiantes han continuado después su marcha recorriendo la ciudad, gritando y pidiendo la caída del Ministro.

El Corresponsal.

Crónica general

España

CARTAGENA 5.—Los estudiantes han dado por terminada la huelga.

Después de una conferencia que hoy han tenido con los profesores, ha sido cuando han acordado volver á las clases los alumnos de las Escuelas Superior, Elemental y de Industrias.

BADAJOS 5.—Han sido ejecutados los reos de Don Benito.

Después de la ejecución inmensa muchedumbre ha recorrido las calle, formando imponente manifestación.

MÁLAGA 5.—En el valle de Abdalajis, los hambrientos asaltaron un carro de panes, robando éstos y repartiéndoselos.

El secretario de dicho Ayuntamiento ha llegado á Málaga, con objeto de dar cuenta al gobernador del estado de miseria en que se halla el valle y de allegar recursos.

Sigue la huelga de estudiantes.

Extranjero

PARIS 6.—Aquí se considera que el emperador Guillermo procura las simpatías de España, interpretándose como tal las palabras excesivamente amables que ha dirigido á las autoridades de Mahón.

Según comunican de Berlín, el Consejo de ministros, presidido por Bulow, se ha ocupado hoy de la cuestión de Marruecos, discutiéndola largo tiempo los consejeros.

El cólera produce grandes estragos en Rusia. Asegúrase que hay pueblos invadidos muy cerca de San Petersburgo.

El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia ha negado que la visita de los príncipes de Prusia á Tsarkoíselo se relacione con la supuesta negociación de la paz.

ROMA 6.—Por informaciones directas del Vaticano sé que el Papa no adoptará ninguna decisión respecto de las relaciones con Francia, hasta que no conozca el texto de la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

ANUNCIOS DE CURPORAACIONES

Regimiento infantería de la Princesa número 4.

Habiendo de procederse á la venta en pública subasta de un caballo de la Remonta de este cuerpo ante la Junta económica del mismo, tendrá lugar dicho acto á las ocho de la mañana del día 25 del actual en el cuartel de San Francisco.

Las personas que lo deseen pueden pasar por la oficina Mayoría (Navas, 15) donde se les dará autorización para ver el semoviente.

Alicante 1.º Abril 1905.—El teniente coronel mayor, **Waldo Calero**.

COLOCACIÓN.—La desea un joven de 21 años, con buena referencia, de escribiente en alguna Agencia ó casa particular.

Darán razón en esta Redacción.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

ABRIL

Santoral

8

SABADO

Santos Amancio, obispo, Alberto el Magno y Edeyo, mártir.

La misa y oficio divino son votivos de la Inmaculada Concepción con rito semidoble y color blanco ó azul; ó del sábado con rito simple y color morado.

Ayuno. Ordenes.

Apostolado de la Oración

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

La paciencia cristiana.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que aceptemos con valor las ocasiones de padecer, imitando vuestra paciencia.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ejercitarnos en la paciencia, evitando ejercitar la de otros.

Cultos para mañana

Colegial.—A las 9 horas canónicas y la conventual solemne y después de nona la del día A las once misa rezada. Por la tarde al toque de las primeras oraciones, ejercicios cuadragesimales.

Santa María.—A las 6 y media misa rezada; á las ocho y media la de renovación cantada, á las diez la de la Archicofradía de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Misericordia.—A las 6 y media misa rezada.

Por la tarde Santo Rosario y ejercicios de cuaresma.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Por la tarde santo rosario y ejercicios de cuaresma.

Capuchinas. Por la mañana, á las seis y media misa rezada.

Por la tarde, al toque de oraciones, continúan los ejercicios de Cuaresma en este orden: Santo Rosario, explicación de la doctrina cristiana, medita-

el señor canónigo D. Vicente Alemañ.

Los jueves serán los ejercicios á las cuatro y media, con sermón á cargo del referido Sr. Alemañ.

Agustinas.—A las ocho Misa rezada en sufragio del alma de D. Ramón Vidal Bossio y de su señora doña Mariana Irles y Bossio.

Capilla Real (calle de Labradores). Todos los Domingos á las nueve y media Misa de renovación.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Adoración nocturna

Por la noche á las diez vela á el Turno de San Pascual Bailón.

Se vende un hermoso jardín de cuatro tahullas de tierra situado en la partida de Orgogia, llamado «Villa Engracia» ó «Jardín de Amaro», próximo al paso del tranvía, conteniendo tres casas, pozo para riego, cisterna y árboles frutales.

Para informes dirigirse á Juan Torregrosa, San Pascual, 1, duplicado.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro 763'97
Termómetro 16'6
Viento E. N.E. muy flojo,
Atmósfera Nuboso.
Mar Rizada.
Temperatura máxima en el sol . . . 29'2
las últimas 24 horas. á la sombra. 22'2
Temperatura mínima durante la noche. 12'4
Irradiación nocturna 10'4
Evaporación en milímetros 11'20
Lluvia id. 0'00

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Acetres finos de oliva

Superior y especial para años de crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido ningún telegrama de nuestro corresponsal en Madrid.

Ignoramos la causa.

IMPRENTA COMERCIAL



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

HÉRNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las **HÉRNIAS** (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del **APARATO** que les es aplicado y sucesión de almohadillaje **ANATÓMICO** según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.—En Alicante, Hotel Iborra, los días 22 y 23. Horas de 10 á 1 y de 3 á 6.

Fuera de las horas de consulta en el Hotel, se pasará á domicilio previo aviso.

Gabinete y residencia habitual en Caragena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios en fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 763, Alicante

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor
LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábado, 8.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

AVISO

Carne de ternera del país se vende la de molla, á 3'20 pesetas y con hueso á 2'20 id., en la carnicería modelo de Francisco Ramos, plaza de la Pescadería, caseta núm. 1, Alicante,

